Sujet de STG Pondichéry avril 2010

Exercice 
Une agence de voyage effectue un sondage auprès de ses clients.

 Elle répertorie ses clients en 2 catégories : les groupes et les personnes seules.

Elle les interroge sur leur destination de vacances.

Sur 100 clients interrogés, 63 partent en groupe, et parmi ceux-là, 55% partent en France.

De plus, 75% des personnes seules partent à l’étranger.

On choisit au hasard un client de l’agence parmi ceux qui ont été interrogés ; on admet que tous les clients interrogés ont la même probabilité d’être choisis.

On note :

G l’événement : « le client choisi part en groupe »

  EQ \x\to(G) l’événement : «  le client choisi part seul »

E l’événement : « le client choisi part à l’étranger»

  EQ \x\to(E) l’événement : « le client choisi part en France »

1. Donner la probabilité de l’événement   EQ \x\to(E) sachent que G est réalisé, noté pG(  EQ \x\to(E)), puis la probabilité [image: image2.png]


(E) de l’événement de E sachant que   EQ \x\to(G) est réalisé.

2. Construire puis compléter l’arbre de probabilité correspondant à cette situation.

3. Calculer la probabilité p(G SYMBOL 199 \f "Symbol"\h E) de l’événement G SYMBOL 199 \f "Symbol"\h E.

4. Montrer que la probabilité p(E) de l’événement E est égale à 0.561

5. Calculer pE(G), la probabilité de choisir un client qui part en groupe, sachant qu’il part à l’étranger. Donner la réponse arrondie au millième.

